



“El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo,,

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 1 de febrero de 1937:

EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR

Sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Salamanca, 1 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los déspotas africanos encadenaban a sus esclavos armados con lanzas para que no pudieran escaparse en la batalla. Hoy, los déspotas bolcheviques, encadenan a los milicianos junto a sus ametralladoras para que mueran a su lado.

Los rusos están a la defensiva y no saldrán de ella

Es grande su impotencia para luchar contra nuestro “Valor,, nuestra “Fe,, y nuestro “Derecho,,

NOTAS PARA LA PRENSA

Pólvra inocua

No vale la pena de hacer resumen de la semana última. Agua y barro, y con ambas cosas, inactividad casi absoluta, aun cuando otra cosa digan las radios rojas.

A la hora de escribir estas líneas doy por sentado que Unión Radio habrá puesto en sus ondas la noticia de la toma de Toledo por la grey marxista, y digo que así será porque cuando sostienen un tiroteo de media hora por «El Basurero» o la «Casa de Campo», dicen que nos han contraatacado y tomado tantos o tantos metros cuadrados del frente, que no dirán cuando como en el día de anteaer domingo lanzan disparos de cañón y mortero, más fuego de ametralladora y fusil durante varias horas del día en todo el sector que va desde «Los Aljares» a los «Cigarrales», que circundan a la imperial ciudad.

Eso hicieron anteaer, tirar muchos tiros sobre los aledaños toledanos, sin más finalidad—digo yo—que la de poder luego asegurar por radio que nos han batido. Claro que no osaron siquiera poner un pie fuera de las trincheras y que su fuego resultó totalmente inocuo; pero jeso que es para ellos! La cuestión está en seguir engañando a las desdichadas gentes que aún les siguen.

Conviene mantener la farsa

Y, sin embargo, ¿ofrece duda para nadie que ha variado, y mucho, el tono de las emisiones rojas madrileñas, el de los discursos que pronuncian cada dos por tres los dirigentes de primera, segunda o tercera categoría, y los mismos artículos editoriales de sus periódicos?...

Han cambiado, sí. A excepción de las emisoras, periódicos y locutores de la F. A. I., los demás rojos han puesto la cejuela en otro lugar del mástil de su guitarra, que antes sonaba y resonaba, en tiempo y tono, «molto vivace y brillantísimo». Ahora hablan y escriben con diapasón, amortiguando el «vibrato». Ya quieren disciplina, mando único, honor de las armas. Ya proponen severos castigos contra los individualistas. ¡Ya

hablan de la Patria, de la intención suprema de hacer una España «Única», Grande, Independiente...!

A veces todas esas cosas las dice un ruso..., pero ¡qué más dál Hay que ver si aún se puede continuar con la farsa, porque si ésta viene al suelo jadiós, Madrid, que te quedas sin defensores «heroicos»!

Lo cierto es que estos «traganifios» y «sacamantecas», ahora quieren aparentar ser buenos chicos. Y se permiten el lujo de hablar públicamente de los posibles finales que puede tener la guerra. Pedimos la palabra sobre el tema, porque también nosotros tenemos derecho a opinar.

¡A la defensiva y hola!

«La guerra terminará cuando nosotros queramos». Así, en rotundo, ya está visto que la grey marxista no es capaz de tomar la iniciativa, ni aún segmentariamente. Cuando recibieron los contingentes y material ruso-francés, cuando formaron las célebres brigadas internacionales, pretendieron pasar de la defensiva a la ofensiva, y algunos sectores (Vitoria, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Aragón), perpetraron ataques de los que esperaban óptimos frutos. Pero... en todas partes, sin excepción, fueron batidos cruelmente y cerró el año y se inauguró el presente con un nuevo retorno a la más absoluta defensiva por su parte, con la agravante de que todos aquellos ataques que calcularon, habían de obligarnos a desmilitarizar el frente de Madrid y quizás a abandonar este cerco, se tradujeron en todo lo contrario porque la argolla que Madrid tenía en un pie, ahora la tiene en los dos, y en el cuello, que a no menos que eso equivale el haber duplicado el frente del cerco y haber conquistado aquellas inexpugnables defensas de «Pozuelo», «Aravaca» y la «Cuesta de las Perdices», que consumieron el esfuerzo de los rojos durante varios meses para ser luego perdidas tan formidables posiciones en horas, no más.

Y en la defensiva están, y no saldrán de ella.

El partido social francés registra de cuatro a cinco mil adhesiones diarias

Su preponderancia inquieta al Frente Popular francés

Manifestaciones del caudillo coronel La Rocque

PARIS.—El diputado Ibarnegaray, presidente del grupo parlamentario del partido Social Francés, acusado en Bayona por exhorto de Mr. Beteilie, juez de Instrucción de París, será, hoy, interrogado por éste.

Los motivos legales de las diligencias iniciadas parecen ser «la reconstitución de la liga disuelta...» provo-

caciones al atropello... pero ¿cuáles son las causas profundas? El mismo coronel La Rocque nos las expuso ayer:

—¿Qué le reprocha exactamente la Justicia, mi coronel? ¿Sobre qué bases descansa su inculpación y la de sus amigos como Mr. Ibarnegaray?

El coronel La Rocque: —Todo esto—dice—se basa en la visible importancia tomada en el país por el Partido Social Francés.

—Usted habla de la importancia tomada en el país por el Partido Social Francés... ¿Querria decirnos, en concreto, cuál ha sido la actividad del P. S. F. desde su creación, hace seis meses?

—¿Cómo resumir nuestra actividad?

Las 4.000 o 6.000 adhesiones diarias se distribuyen—a partir del 1 de agosto—en la forma siguiente: un 15 por 100 de comerciantes, el 20 por 100 de agricultores, el 19 por 100 de obreros manuales, el 20 por 100 de empleados y el 26 por 100 de «diversas» profesiones u oficios.

Se han celebrado seis congresos departamentales, a cada uno de los cuales asistieron 20.000 personas como mínimo, con unanimidad magnífica de pensar y de sentir.

Por fin, un congreso nacional—del que ya informé «L'Intransigeant»—tuvo lugar en París y produjo una huella profunda en todos los asistentes a sus deliberaciones.

—Pero ¿se le ha precisado en el transcurso de las diligencias qué había de reprochable en esta actividad?

—En todo esto no hay nada de reprehensible ni aun a los efectos de las leyes más arbitrarias, pero inquieta grandemente a los que, a las órdenes de Moscú, quieren instaurar en nuestro país el régimen de los soviets, tan contrario al individualismo francés.

Se busca, pues, deshacer el Partido Social Francés por una sentencia judicial. Soy acusado de reconstitución

«Está visto que Alvarez del Vayo no nos quiere dejar mal. Esto es, que las censuras que le hacemos las merece.

Dijimos que las Embajadas, las Legaciones y los Consulados estaban sirviendo para premiar políticos fracasados de la República, y así es en efecto.

Mariano Ruíz Funes ha sido nombrado por Alvarez del Vayo embajador de España en Polonia.

Al fin ha conseguido, el que fué jefe de la minoría de Azaña, lo que con tanto anhelo perseguía. Ya es embajador Ruíz Funes. De Polonia nada menos, y representando a un Gobierno de comunistas y anarquistas. Ahora sí que hay que hacer desaparecer de la tienda de Murcia aquel flamante Corazón de Jesús que la presidía...

También sabemos que intenta, o intentaba, llevarse como secretario al hijo de cierto exministro, que está sujeto al servicio de las armas.

¡Bien empezamos, Marianito! En la primera valija diplomática ya se quería llevar contrabando. Nuestros republicanos no tienen enmienda. Para ellos la República es eso: el puestecito bien seguro siempre y a

Una infamia más

Lo es la disposición del Gobierno rojo de Valencia concediendo la nacionalidad española a los extranjeros que vienen a España a combatir en las filas marxistas.

Porque esta descabellada disposición, además de coartar la libertad de los voluntarios extranjeros para poder retirarse de la lucha en lo sucesivo, encierra un matiz de suma gravedad y trascendencia cuyo alcance queremos simplemente delinear para que se vea la nueva infamia que contra España comete el Gobierno marxista.

En los países de Oriente y en los europeos cercanos a él, así como también en las grandes urbes de Europa y América, existe una gran masa de judíos sin patria, aventureros, mercaderes y hasta financieros, verdaderos parias que suspiran por una nacionalidad cualquiera no para someterse a sus leyes y cumplir sus obligaciones, sino para aprovecharse de sus ventajas, para disfrutar de sus derechos, para verse protegidos estatalmente cuando los convenga en sus negocios en que tan duchos son los aventureros, los mercaderes y los financieros semitas.

Por el riesgo que supone el amparar a los jugadores de ventaja, ninguna nación, ni la misma Rusia, se ha atrevido, hasta el presente, a dar carta de nacionalidad a esta gente, a pesar de las grandes sumas de dinero que individualmente suelen ofrecer por ella en casos determinados. En vano también acuden a los Consulados de países extraños o semi-ignorados ofreciendo grandes cantidades por la consecución de un simple pasaporte con que poder viajar o hacer tratos con los derechos de la ciudadanía incorporándose de este modo al mundo jurídico de la ciudadanía universal.

Con la disposición del Gobierno marxista de Valencia ya tienen los judíos sin patria, los parias de todos los pueblos, los detritus semitas que las naciones conscientes y celosas de su prestigio tienen a raya, el portillo abierto a sus anhelos seculares de hallar un salvo-conducto y una garantía para sus actividades inconfesables.

Es indudable que el semita Fernando de los Ríos, amigo íntimo del gran rabino de Bucarest, autoridad suprema de uno de los cuatro grandes rabinatos del mundo, también masón como aquél, habrá visto con esta infame disposición colmados sus deseos judaicos hasta la saciedad.

El Gobierno rojo de Valencia sonreirá gozoso al recibir del semita de los Ríos el plato de lentejas que principalmente en los países de Oriente ya tendrían preparado los opulentos parias de la raza maldita.

o mantenimiento y de «provocaciones al atropello». Durante los meses de octubre, noviembre y diciembre, he pasado aproximadamente la mitad del tiempo en el despacho del juez de instrucción. No espere de mí que le anticipe nada de las declaraciones que haré sobre este asunto, sin embargo, habiendo sido decretada esta acusación en un «consejo especial», en que se reunieron los señores Blum, Salengro y Rucart en el Hotel Matignon, creo útil calificar las bases administrativas de la acusación que se me hace: no hay más que informes de policía casi todos firmados por el director de la Policía Judicial; se encuentran en ellos a cada paso, escandalosos ejemplos de fraude en la técnica, de parcialidad.

Y respecto a la parcialidad, recuerde que el 2 de octubre último, el Gobierno prohibió en el último mi

colocar, además, de secretarios a los amigos.

Y los obreros que se pelean en las trincheras.

López Rey, en Bucarest. El telégrafo nos anuncia el nuevo embajador de España López Rey, otro republicano de los aprovechados. Se da la circunstancia en este caso de que el nuevo embajador de Bucarest tiene 28 o 30 años: es decir, la edad precisa que marcan los decretos de movilización. Claro que es más bonito y más cómodo ser ministro plenipotenciario; pero ahora, en estos momentos estos cargos parecen más adecuados para los que no pueden prestar otra clase de servicios.

¡López Rey, embajador! Y los obreros que se pelean en las trincheras.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

SE ARRIENDA el molino de Bullarros. Para tratar don Nicasio Bularros o don Benjamin Caro, San Miguel, 8 y Vallespín, 11.

Visado por la censura

nuto un mitin organizado por nosotros en el Velódromo de Invierno; aceptamos esta prohibición con el fin de evitar colisiones entre nuestros amigos y familiares de una parte, y la policía y extremistas de otra. Como la prohibición gubernamental fué notificada el mismo día 2 por la mañana, un pequeño número de nuestros amigos, que ignoraban la suspensión, se dirigían de toda buena fe hacia el Velódromo; en las salidas del «metro» algunos fueron apaleados por los miembros del Comité de coordinación socialista y comunista del 15 distrito... Y bien, vea los términos en que el director de la Policía Judicial da cuenta de los últimos incidentes.

«A pesar del anuncio de la anulación de la reunión, numerosos miembros del P. S. F. y de las antiguas organizaciones «Cruces de Fuego», se repartieron en las inmediaciones del Velódromo de Invierno, donde hirieron a varias personas de significación contraria». ¡Qué eufemismo para hablar de asaltantes que cometen impunemente el delito de agresión en la vía pública! ¡Qué discreta y gratuita alusión a los «Cruces de Fuego» y a las diligencias deseadas por delito de «reconstitución»...

Ya se levanta el coronel La Rocque.

—Para terminar con una nota seria—concluye—hagamos constar un hecho: Un gran partido ha nacido en Francia: el Partido Social Francés; desempeñará un papel decisivo en todos los aspectos, particularmente en el electoral. Queriendo la paz y reprobando la violencia, no usa ni quiere usar más que de medios legales. No teniendo miedo de nadie, representa a la vez, una gran voluntad de renacimiento y conciliación y una barrera infranqueable delante de los que al servicio de la revolución, querrian emplear las vías ilegales de la lucha.

Felipe Encause.

(De «L'Intransigeant».)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Las mujeres españolas y doña María Guzmán de Moscardó

"Honremos a quien nos dió a todas honra y honor,"

La Confederación de Mujeres Católicas, haciéndose eco del sentir de las mujeres españolas y recogiendo el ansia nacional de honrar y glorificar, como es razón que se haga, a los héroes de la Nueva España, ha dado ya los primeros pasos para organizar un homenaje en honor de la ilustre y dignísima dama doña María Guzmán de Moscardó.

No intentamos presentar en estas líneas a tan meritisima mujer. Su figura juntamente con la de su esposo el general de este nombre, se levanta hoy, en el actual albor de España, como dos figuras gigantes, propias de los tiempos de gesta y como tipos los más genuinos y representativos de las virtudes sublimes heróicas de esta raza nuestra, que ha sido, es y será siempre el pasmo del mundo y la envidia y admiración de las generaciones presentes y venideras, mientras aliente en sus entrañas el divino espíritu de Jesucristo que es la vena fecunda de todas sus generosidades y grandezas.

Solamente queremos decir, y la Confederación de Mujeres Católicas así lo ha estimado, que es un deber y un deber de justicia por parte de España y singularmente por parte de sus mujeres este homenaje a doña María Guzmán de Moscardó, que tan cumplidamente ha sabido responder a la prosapia ilustre de su apellido, a la vez que nos ha colmado de honra y gloria a las mujeres españolas, que todas hemos sido honradas en ella.

Como esposa, doña María Guzmán nos ha dado al gran caudillo de los héroes legendarios del Alcázar: al inmortal Moscardó, expresión suprema del valor sereno e indomable, contra cuyo temple, más que de acero fueron a estrellarse las furias todas que al caer rendidas y deshechas ruemoreaban una tras de otra este estribillo: «Contra el Alcázar de Moscardó no hay quien pueda». Encarnación viva también de la lealtad que ni se vende ni se quiebra, de una lealtad tan leal que el mismo Guzmán el Bueno podría mirarse en su espejo para aprender y para admirarse.

Como madre, doña María nos ha dado al incomparable Luis Moscardó, que estando a punto de ser fusilado y sabiendo que el precio de su vida es la rendición de su padre, con una grandeza de alma que al parecer no podía caber en tan pocos años él mismo pide al autor de sus días que no se rinda y muere con: «¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!» en los labios.

Ya se ha dicho algo también de su calvario personal de mes y medio de prisión entre los rojos, que le hacían objeto preferente de sus descortésias, insultos y malos tratos.

En este calvario jamás le faltó la entereza y resignación cristianas, puestos siempre la mirada y el corazón en Dios y en España, a los que ofrecía sus dolores y tribulaciones.

Estos son los méritos en que se funda la justicia del homenaje que se pide a las mujeres españolas para esa esclarecida y nobilísima mujer, que se llama doña María Guzmán de Moscardó.

Mas quisiéramos que este homenaje no fuera tan solo el pago de una deuda, sino que entrañara también un tributo de admiración. En esta hora trascendental en que se hace una nueva España es preciso que los hechos sobresalientes de virtud se pongan en alto y en honor, para ejemplo y estímulo del pueblo, que con facilidad sabe ser grande, si grande son los hechos que a su contemplación se ofrecen.

Y como ejemplo perfecto de mujer podemos mirar a doña María de Guzmán. Mujer verdaderamente cristiana, sincera y profundamente piadosa, que supo hacer de su hogar un hogar cristiano modelo, y en ese hogar cristiano modelo es donde se forjaron los héroes y los mártires Moscardó, a quienes España agradecida coronó de gloria y la Iglesia bendice y exalta jubilosa.

Siempre fué el hogar cristiano el

semillero de los grandes patriotas y de los héroes; siempre fué la madre santa la que educó los mejores ciudadanos, la que dió los mejores hijos a las otras dos madres: a la Madre Iglesia y a la Madre Patria.

Por eso, ha parecido a esta Confederación de Mujeres Católicas que la Iglesia y la Patria habían de juntarse para ofrecer a la esposa modelo, a la madre incomparable, a la mujer cristiana y española, honra y honor de las mujeres todas de España, un homenaje de obligada gratitud y de admiración, para el que pedimos a todas las esposas, a todas las madres, a todas las mujeres de nuestra Patria su entusiasmo y su más decidida y generosa colaboración.

El homenaje consistirá en un album de firmas que le será ofrecido y que expresará el sentir colectivo de la mujer española, que sabe reconocer y admirar su alto ejemplo. Será acompañado de nuestra insignia, incrustada en la bandera nacional, y le será entregada por una comisión de señoras de Acción Católica.

En la Flor de Castilla se han colocado pliegos en los que las señoras que deseen firmar podrán hacerlo, aunque no pertenezcan a Acción Católica.

El Papa ofrece su salud por España

ROMA.—En nueva aunciencia concedida por S. S. el Papa al Obispo de Santander el Santo Padre ha dicho que ofrecía a Dios gustos su salud y su enfermedad por la vida del pueblo español. Su Santidad ofrece sus padecimientos por los que defienden en España a la fe y la civilización cristiana.

La ayuda de los católicos de todo el mundo a sus hermanos de España

Suscripción en Australia a beneficio de los católicos españoles

El Episcopado de Yugoslavia se preocupa de aquéllos

El periódico «L'Osservatore Romano», órgano oficioso de la Santa Sede, informa que todos los Obispos de Australia y de Nueva Zelanda, reunidos en Congreso en Adelaida, han acordado expresar su más profunda simpatía hacia los atribulados hermanos católicos de España, al mismo tiempo que se unen a todo el mundo cristiano para llorar la muerte de tantos Obispos, sacerdotes, religiosos y religiosas inmolados por la idea de la fe. Se conducen de la destrucción llevada a cabo por los enemigos de Dios y de la Religión y como prueba de su adhesión, han abierto una suscripción en favor de los católicos de España, con lo cual ofrecen a los austrianos y a los neozelandeses fieles a Dios la ocasión de socorrer a los hermanos de la catolicísima España.

También el «Osservatore Romano» publica la noticia de que el Episcopado yugoslavo se preocupa de los católicos españoles. El Obispo de Sarajevo y los de otras Diócesis dicen a sus fieles: «Mientras en España se profanan las iglesias y cuanto hay de más sagrado, postrémonos nosotros en acción de expiación por tantos mártires».

Esta es la ayuda de los católicos del mundo a sus hermanos perseguidos y sacrificados de España. No en vano voluntarios con designios de matar, ni armas, ni instrumentos para causar la muerte. Nos alientan con su ayuda espiritual, sufren en Cristo con nosotros, y en esa gran comunión que es la Iglesia católica, sienten nuestros dolores y ruegan a Dios que pasen estas horas sangrientas que habrán de dejar más firmes que nunca el edificio de la España cristiana e inmortal.

AVILA AL DIA

Información municipal

El Ayuntamiento estudia con cariño las frases pronunciadas recientemente por el Generalísimo que dicen: «Que en ningún hogar deje de encenderse lumbre, y que no falte pan». A este fin el alcalde, señor Irazo, trabaja activamente en la solución total del paro obrero en nuestra capital.

Como el Ayuntamiento por sí solo no puede llevar a cabo esta magna idea, es muy probable que se solicite el concurso de otras entidades.

Inauguración de Cantinas Escolares

Mañana, a las doce de la misma, tendrá lugar la inauguración de las Cantinas escolares del grupo escolar de San Roque, acto al que hemos sido atentamente invitados.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

«Boletín del Colegio de Médicos»

Hemos recibido el «Boletín del Colegio de Médicos» correspondiente al mes de enero. En él se insertan artículos y disposiciones oficiales muy convenientes e interesantes para todas las clases sanitarias.

El homenaje al general Serrador

Recaudado en el Ayuntamiento Han contribuido con una peseta: José Mingo, Enrique Almeida, Julián Monje, de Barco de Avila, Hipólito Coronado de ídem.

Recaudado en La Flor de Castilla

Han contribuido con una peseta: Luis Sastre, Teresa Sastre y Fernández de Soto, María Sastre y Fernández de Soto, Consuelo Sastre y Fernández de Soto, Antonia Sastre y Fernández de Soto, José Luis Sastre y Fernández de Soto, Enrique Monasterio, Ju'io Gómez, Demetrio San Segundo, capitán don Gonzalo Frutos, Honorio Mota, Eugenio Picón, Carlos Gómez Delgado, Rufino Gutiérrez, Vicente Cutanda.

Recaudado en el comercio de don Francisco Kaiser

Han contribuido con una peseta: José L. Arana, Abdón Ortega, Aniceto Ortega, Francisco Muñoz, Luis Moreno, Manuel Estevez, Elisa García de Estevez, PP. de San Antonio, José García, Eduardo Ruiz Ayúcar. Perfecto Rodríguez, 0'50.

Haberes militares

Según se nos ha manifestado en la Pagaduría Militar de Haberes, los días y horas de pago en la misma serán del 2 al 6 del actual inclusive de once a trece en el Banco de España.

De Estadística

Por el jefe provincial de Estadística se recuerda a los jueces municipales la obligación que tienen de remitir los boletines de inscripción en el registro civil a la citada oficina antes del día 5 de cada mes.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Toribio Sánchez de herida en la mano derecha.

Inauguración del Comedor «Auxilio de Invierno»

Esta mañana ha tenido lugar el acto de inaugurar los Comedores «Auxilio de Invierno», establecidos por Falange de las JONS en la calle de San Segundo.

La estancia ha sido decorada con sumo gusto, y está presidida por una imagen del Niño Jesús, y el retrato de José Antonio Primo de Rivera.

Poco antes de la hora anunciada comenzaron a llegar las autoridades, entre las que se encontraban el Excelentísimo señor obispo; gobernadores militar y civil, señores Peris Vargas y Rubio; alcalde, señor Irazo; presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa; presidente de la Audiencia, señor Gutiérrez, ingeniero jefe del

Districto Forestal; profesores del Instituto y de la Normal; maestros nacionales, señores López Prieto y Galvez; delegado del Trabajo, secretario del Ayuntamiento, comandante de la Legión, teniente señor Lozano, teniente señor Izquierdo, comandante Alvarez L. Baños, delegada del Auxilio de Invierno doña Emilia Martín, viuda de Abella, don Antonio Bermejo de la Rica, don Juan Antonio Moreno, ingeniero jefe de Industria, presidente de la Cámara de Comercio, representaciones de las milicias armadas y numerosas señoritas falangistas.

El Excmo. señor Obispo, revestido de roquete, bendijo el local y la imagen del Niño Jesús.

A continuación el comandante señor L. Baños tomó la palabra para hacer resaltar en tonos elocuentes la labor que han de realizar los Comedores «Auxilio de invierno» no sólo para dar el pan material a los niños, sino para proporcionarles el alimento espiritual, dentro del seno de la Religión Católica.

Doña Emilia Martín pronuncia un magnífico discurso en el que manifiesta que es necesario que se conozca bien a Falange para que se sepa que siempre obra con amor y con justicia.

Expone cómo han sido fundados los comedores, que deben ser una continuación del hogar, impregnados de espíritu cristiano y de amor a España. Dice que del seno de la Falange surgieron artistas para arreglar el local, y señoritas para servir la comida. Explica el funcionamiento del auxilio de invierno y termina con un arriba a España que fué unánimemente contestado.

Después de bendecir la mesa el Excmo. señor Obispo, se sirvió la comida a 52 niños siendo el menú carne en ragú sesos huecos y pasteles.

El acto resultó altamente simpático, siendo objeto de los elogios de todos los concurrentes al mismo.

Del Gobierno Civil

Don Luis Rubio Méndez, gobernador civil y presidente de la Comisión de incautación de bienes por el Estado de esta provincia.

Hago saber: Que en esta fecha ha quedado constituida bajo mi presidencia la Comisión provincial de incautación de bienes por el Estado, que establece el Decreto de 10 de enero próximo pasado, pudiendo dirigirse los interesados en asuntos con la misma relacionados al secretario en la Abogacía del Estado de la Delegación de Hacienda de esta provincia de 12 a 13 horas todos los días laborables.

Y para general conocimiento se expide el presente en Avila a 1 de febrero de 1937.—El presidente.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 3 de febrero de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo:

Raquel Romero. Segundo grupo: De dos a ocho, octavo grupo: Macaria González. Por la noche a las nueve, primer grupo: María Luisa Varela.

+
La señora
Doña Dolores Peinado Sánchez
Viuda de don Antonio Gómez Viñal, teniente de Carabineros
Falleció en el día de hoy
Después de recibir los SS. SS.
R. I. P.
Sus desconsoladas hijas doña Dolores (ausente) y doña María; hijo político don Deogracias Murillo Lafoz; hermanas doña Piedad y doña Natalia, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.
Entierro, mañana día 3 a las diez, Domicilio, San Segundo, 22. Misa de entierro el día 3 a las nueve. Misa de San Lázaro el día 4 a las 9. Parroquia de San Pedro.
Avila 2 febrero 1937.

En socorro de unos héroes

La aviación abastece a los defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza

SEVILLA.—Tres trimotores nacionales, acompañados por varios cazas, volaron sobre los alrededores del Santuario de Santa María de la Cabeza, en el que se siguen resistiendo los guardias Civiles y paisanos que en él se hicieron fuertes a raíz de iniciarse el movimiento salvador de España.

Después de bombardear las concentraciones enemigas, los aparatos abastecieron a los heroicos defensores, regresando sin novedad a su base.

Servicio de amparo a los evadidos de la zona roja

GIBRALTAR.—Por noticias recibidas en esta plaza, confirmadas convenientemente, se sabe que las fuerzas nacionales del frente de Fuengirola han organizado un servicio que tiene por objeto amparar a los evadidos de la zona roja. Una vez en nuestras líneas, los fugitivos son llevados a retaguardia, donde se les destina a faenas propias de su profesión.

Al parecer, muchos refugiados solicitan ir a la línea de fuego para luchar contra los gubernamentales (rojos).

Las mujeres y los niños son atendidos por los servicios creados para tal fin.

A Miaja le han leído la cartilla

Entre Miaja y el ruso Kleber no están las cosas muy cordiales

Se acusan mutuamente de los descalabros de los rojos

En Madrid funcionan actualmente varias Tchekas. Los milicianos protestan de los privilegios de las brigadas internacionales. El nuevo gobernador, Miguel Villalba, anuncia graves sanciones a los que no cumplan lo dispuesto sobre el abastecimiento. En vista de sus fracasos militares, Miaja ha sido nombrado inspector general de víveres.

El general Miaja ante el representante de una Agencia extranjera confirmó su entrevista con Largo Caballero, añadiendo que la actitud de ciertos elementos indóciles y esquivos le habían creado no pocas dificultades.

Agregó que se reservaba su juicio en el orden político, por no parecerle oportuno hablar de esa cuestión. Se deduce claramente que a Miaja le han leído la cartilla en Valencia. Se dice que Largo Caballero y Rosenberg amonestaron enérgicamente al general Miaja.

Parece ser que se le ha dicho que tiene que alejar en plazo breve a las fuerzas nacionales que cercan Madrid, y que si así no lo hace, ellos—Largo Caballero y Rosenberg—se verán precisados a ordenar su fusilamiento.

PARIS.—Noticias fidedignas llegadas de Madrid, dan cuenta de que existe una honda disidencia entre el general ruso Kleber y el general rojo español Miaja.

Entre ambos, estallan con frecuencia acaloradas disputas y se acusan mutuamente de los descalabros de las milicias rojas. Estos generales—de cuya incapacidad nadie duda—

Ecós de Sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al capellán militar don Jestis López.

—Ayer pasó unas horas en Avila el futuro alcalde de Madrid señor Alcocer.

De días

Hoy los han celebrado las señoras de Tomé Bustillo (don José) y Caldeiro (don Juan).

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del Odontólogo don Ernesto Paradinas (nacida Ernestina R. Dans). Enhorabuena.

sostienen que la toma de Pozuelo, Majadahonda y las Rozas ha dejado a Madrid a merced de las tropas nacionales.

La situación en Jaén

LONDRES.—Varios evadidos de Jaén refieren que la situación en dicha ciudad andaluza no puede ser más angustiosa. Están detenidas cerca de dos mil personas derechistas. En la prisión tienen una celda que llaman de «Villa Cisneros», en la que encierran a los que han de ser fusilados por la noche. La C. N. T. domina en la ciudad y los tribunales populares actúan en el Gobierno civil. Toda la ciudad está llena de letreros de «No pasarán». La reliquia del Santo Rostro, cuyo marco valía cerca de un millón de pesetas, ha sido vendida a unos judíos rusos. A los milicianos huidos de Porcuna se les obliga a trabajar en servicios de guerra y en la recogida de productos agrícolas, dándoles tan sólo como jornal medio kilo de aceite.

La cajetilla corriente de tabaco se vende de 3'25 a 15 pesetas. A los detenidos en la celda de «Villa Cisneros» les visita antes de la ejecución un carpintero tomándose medida para el ataúd.

Jaén—terminan los evadidos—no podrá llamarse ya Jaén del Santo Rostro.

La situación en Levante

LONDRES.—De Valencia dan cuenta que la sublevación de los campesinos de Valencia y Alicante ha entrado en periodo trágico.

Los labradores para evitar ser desposeídos de los productos de la tierra conseguidos a fuerza de trabajo, se han armado contra el Gobierno rojo y las milicias.

En campos próximos a Valencia ha habido choques con un resultado impresionante; doscientos muertos y más de trescientos cincuenta heridos.

En muchas poblaciones de las provincias de Alicante y Murcia, los campesinos han causado a los milicianos una verdadera carnicería cuando pretendían éstos incautarse de los productos agrícolas.

En todas las localidades rurales se han formado Juntas locales de labradores para defensa mútua de sus intereses. El Gobierno de Valencia ha vuelto a reunirse con carácter extraordinario para tratar del pavoroso problema que se le ha planteado con el levantamiento de la población agrícola que no está dispuesta a dejarse robar.

¿Se queda ciego Prieto?

BARCELONA.—Se asegura que Indalecio Prieto se ha agravado en su enfermedad de la vista, siendo pronóstico de los médicos que se quedará ciego rápidamente.

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935....	Más de 38 >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.	Más de 54 >
Valor de los inmuebles de su propiedad...	Más de 40 >